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Nová Kladenská už se peče!
Možná si někteří z vás vzpomenou 

na slogany „Upečme si novou Kla-
denskou!“ a „Jak má chutnat Kladen-
ská?“, kterým dva sympatičtí mladí 
architekti Bořek Němec a Richard 
Zacpal z architektonického studia 
Erbaut Architekten uvedli práce na 
studii revitalizace Kladenské ulice, 
a to v letech 2017–2018. Tehdy jsme 
pořádali po Kladenské procházky 
a diskuse s veřejností, na nichž jsme 
si povídali o budoucí podobě Kla-

denské, o všech kladech a neduzích 
této ulice, která je vlastně centrem 
města, protože Buštěhrad nemá žád-
né výraznější náměstí. Vymýšleli 
jsme, jak by Kladenská měla vypa-
dat, aby se na ní dobře žilo a aby 
plnila funkci hlavní městské třídy. 
Aby to nebyla jen šedá nezajíma-
vá a oprýskaná ulice, kterou se jen 
rychle projede a není na ní nic při-
tažlivého, co by lákalo déle pobýt. 
Nu, a je to tady! Trvalo devět let vše 

vymyslet, vyprojektovat, získat po-
třebná povolení, a hlavně domluvit 
se se Středočeským krajem, kterému 
Kladenská patří, na společné inves-
tici – ale nová Kladenská se už pe-
če! Od konce dubna tato naše nej-
větší stavba od pokládání kanalizace 
(2006–2008) již probíhá.

Zatím je to tedy více rámusu, špí-
ny a smradu než vůně něčeho čers-
tvě upečeného, ale celá ta mašina se 
už dala do pohybu, tedy už se oprav-

Milé čtenářky a čtenáři, drazí 
sousedé, soudě podle příspěvků 
v aktuálním Zpravodaji to vypa-
dá, že květen byl slušná jízda a že 
červen si s ním rozhodně o moc 
nezadá. Je neuvěřitelné, kolik pes-
trých možností nám čeština dá-
vá, chceme-li použít slovo „sluš-
ná“. A ještě neuvěřitelnější je, že 
téměř všech se dá využít, když při-
jde řeč na revitalizaci Kladenské 
a Revoluční. V té nadsázkové va-
riantě spojené s údivem, ať už ob-
divným, nebo ironickým, „slušná 
jízda“ odkazuje k tomu, co se dě-

je s ulicemi nám blízce známými. 
Pravda, jezdí hlavně bagry a ná-
klaďáky, ale jezdí! A ulice se nám 
mění před očima. Pro řidiče igno-
rující zákazy vjezdu je to pak sluš-
ná rallye končící němou barikádou 
nebo kanálem. Jiným zas slušnost 
pro změnu schází. Tady „slušná jíz-
da“ znamená jízdu ohleduplnou – 
třeba v Hřebečské a 5. května, kde 
se nešťastní řidiči autobusů kvůli 
pár sobcům za volantem nevyto-
čí a desítky cestujících musí str-
pět nechtěná zpoždění. A pak je 
tu slušná jízda, spíš obrazná, pro-

tože se jedná o běh Milana Šum-
ného – ano, to je varianta údivu 
obdivného, podobně jako u naší 
ZUŠ nebo základky, které jedou 
dost slušně. Jede i DPS, víc v klidu, 
ale taky dost slušně. No a čaroděj-
nice, ty se rozjely parádně. A čer-
ven? V červnu bude asi slušný ve-
dro a také prý podle předpovědí 
slušně sprchne. A kdo by chtěl za-
žít slušnou jízdu doslova, nechť se 
zúčastní Jízdy Leo Poppera, o kte-
ré píše Jirka Žitník. Slušný začá-
tek léta přeje všem redakční rada.
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du dočkáme. V letošním roce se dě-
lá zatím pouze menší úsek Kladen-
ské, v první etapě se odstranily staré 
povrchy, hloubí se dvě obří retenční 
nádrže na dešťovku, a až někdy na 
podzim se začne vylupovat, jak bu-
de nová ulice v tomto úseku vlast-
ně vypadat. Většina Kladenské nás 
pak bude čekat v příštím roce, me-
zitím ale bude už hotová Revoluční, 
Palackého a Náměstí, což bude ta-
ké vskutku revoluční počin. Hrbo-
latý „zámečák“, na kterém si každou 
chvíli někdo prorazil vanu, nahra-
dí nový asfalt. Kostky jsme bohužel 
neuhájili (patří Kraji…), přestože je 
to krásný a trvanlivý materiál. Od-
kupujeme je však a budeme z nich 
dláždit další plochy, které potřebu-
jí nové povrchy (aktuálně se začal 
dělat dosud nezpevněný úsek Hu-
sovy ulice). 

Tedy, jak bude nová Kladenská 
vypadat? Držíme se co nejvíce pů-
vodní studie – na mnoha místech 
budou rozšířené chodníky – i tak 
je Kladenská dostatečně široká na 
to, aby se všude pohodlně vešly dva 
jízdní pruhy (pro pochybovače: ano, 
opravdu navržená šířka odpovídá 
normě pro komunikace III. třídy, 
opravdu se tam vyhnou dva auto-
busy!). Díky hustému zasíťování se 
nepodařilo vytvořit souvislé stromo-
řadí, na mnohá místa se však stro-
my vejdou, a kde se nevejdou, budou 
alespoň záhony s nízkou zelení, mo-
bilní zeleň či popínavé rostliny. Par-
kování bude jasně vymezeno zálivy. 
Přestože kolují fámy, že snížíme po-
čet parkovacích míst na Kladenské, 
není tomu tak – parkovací místa se 
pouze striktně vymezí tak, aby lidé 
neparkovali tam, kde je to nevhod-
né a nebezpečné (v zatáčkách, v kři-
žovatkách, v rozhledových úhlech). 
Přibydou i parkovací místa zcela no-
vá (např. podél Gamy). Celý projekt 
se soustředí na zvýšení bezpečnosti 
– v první řadě chceme, aby Kladen-
ská byla ulicí bezpečnou a příjem-

nou k pobytu. Na několika místech 
vzniknou místa k posezení – napří-
klad u muzea Oty Pavla vedle hřiště 
malé náměstíčko, nebo u pošty plá-
cek s lavičkami.

Přes počáteční zmatky jsme se 
snad již přenesli – řidiči autobusů 
již vědí, kudy mají jezdit a kde sta-
vět, lidé vědí, kde jsou náhradní za-
stávky, kde mohou parkovat, a kde 
opravdu, ale opravdu nejde projet 
– protože je tam hromada dlažeb-
ních kostek nebo čtyřmetrová díra. 
Zopakujme si nejzásadnější změny:
•	 Náměstí, část Revoluční a Palac-

kého a dotčený úsek Kladenské 
neprojedete – pokud si nechcete 
prorazit vanu. Je zde odfrézovaný 
povrch nebo odbagrované kostky. 
Pokud se přesto někdo snaží za 
tohoto stavu projet ke svému do-
mu, činí tak na vlastní nebezpe-
čí. Raději nechte auto trochu dál 
a dojděte pěšky. I já parkuji sko-
ro půl kilometru od svého domu. 
Výjimku mají pouze vozidla IZS 
a ZTP a dopravní obsluha DPS.

•	 Náhradní parkování je mož-
né na Kladenské podél Dynexu 
a v Jasmínové ulici za hřbitovem 
– tam jsme vybudovali dostatečně 
kapacitní provizorní parkoviště

•	 Na Kladenské se budují dvě ob-
ří retenční nádrže na dešťovku – 
jedna u svatebního salonu a druhá 
u Gamy. Je to technologicky nej-
náročnější část celé stavby, takže 

to bude trvat až do podzimu.
•	 V době, kdy držíte BZ v ruce, se 

pravděpodobně již bagruje i nová 
dešťová kanalizace na Náměstí.

•	 Prosím, respektujte dopravní zna-
čení. Největší problém je u čerpací 
stanice, kde mnoho řidičů igno-
ruje zákazovou značku a vyjíždí 
na komunikaci I/61. Jenže značka 
zde není takzvaně z plezíru, ne-
bo abychom vám připravili napí-
navou bojovku. Je tam proto, že 
z komunikace I/61 do Hřebečské 
najíždí velké množství autobusů, 
které jsou dlouhé, a aby se jim vů-
bec podařilo odbočit, musí si najet 
do protisměru. Není možné, aby 
proti nim během tohoto manév-
ru vyjížděla auta, která zákazovou 
značku ignorují! Ve špičce, když 
se před křižovatku naštosuje víc 
hříšníků, zde vznikají velmi ne-
bezpečné situace – autobusy ne-
mají šanci odbočit. Naše MP zde 
pokutuje, ale nemůže tam stát po-
řád. V posledních dnech tam jez-
dí i PČR.

•	 Přestože pěší trasy jsou všude za-
chovány, řekněte prosím dětem, 
aby cestu do školy a ze školy vo-
lily raději o dvě minuty delší, ale 
mimo místa, kde aktuálně pra-
cuje těžká technika. Každoden-
ně vidím, jak nám někdo přebíhá 
přes staveniště přímo okolo bag-
rů, i když by mohli jít pohodlně 
vedlejší ulicí. Ale chápu, že je to 
svého druhu atrakce.

Děkujeme vám za trpělivost bě-
hem stavby. Navzdory občasným 
kuriózním stížnostem a  inciden-
tům doufám, že většina lidí chápe, 
že když se má něco opravit, musí se 
to nejdřív rozkopat, a snad se také 
těšíte, až bude vše hotovo. O všech 
změnách vás pravidelně informu-
jeme na městském Facebooku a na 
webu v sekci Aktuality.

Vaše starostka
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OBCHVAT KOLEM BUŠTĚHRADU NEPOVEDE!
Rádi bychom vám sdělili dosti 

převratnou novinku – podařilo se 
po dlouhém úsilí dosáhnout toho, 
že ze ZÚR Středočeského kraje (Zá-
sady územního rozvoje – něco jako 
územní plán kraje, který je nadřa-
zen územním plánům všech obcí) 
byl vypuštěn koridor pro plánova-
ný obchvat Buštěhradu (koridor č. 
D 068)! O toto se snažíme již mnoho 
let, nyní se to ale konečně podařilo, 
a to zřejmě proto, že i samotná ŘSD 
také podala podnět pro vypuštění 
koridoru s tím, že stavba by byla vel-
mi neekonomická a nemá prioritu.

Pro připomenutí: původně se jed-
nalo o pozůstatek staré dopravní 
koncepce – obchvatu Kralup (spoj-
nici D7 a D8), který měl vést ještě dál 
přes Okoř a přemostit údolí Záko-
lanského potoka. V roce 2002 se do 
buštěhradského zastupitelstva po-
prvé dostali zástupci místních ob-
čanských iniciativ, kteří chtěli klást 
větší důraz na kultivaci prostředí 
města i jeho okolí (díky tomu se ta-
ké tehdy například podařilo vykou-
pit zámek od spekulantů). Už když 
město v roce 2003 připravovalo prv-
ní územní plán (předtím žádný ne-
mělo), byl v ZÚR Středočeského kra-
je tento koridor vyznačen a museli 
jsme ho převzít. S tehdejším předse-
dou Výboru pro výstavbu Honzou 
Kasalickým ze spolku Buštěhrad So-
bě (členkou výboru jsem byla tehdy 
i já) jsme zjišťovali, zda se koridoru 
lze zbavit, ale odpověď byla zamítavá 
– změna ZÚR je velmi náročný pro-
ces, a zrušit koridor by musel chtít 
především ten, kdo ho do ZÚR za-
dal, tedy ŘSD. Veřejná diskuse v roce 
2003, svolaná právě Honzou Kasalic-
kým, ovšem ukázala, že buštěhrad-
ská veřejnost obchvat nechce, a ne-
chtěli jej ani představitelé obcí, přes 
jejichž území měl dále vést.

Část obchvatu kolem Okoře by-
la posléze vypuštěna, protože měla 
vést přes oblast s vysokou přírodní 

hodnotou a záměr čelil obrovské-
mu odporu kvůli možnému naru-
šení přírodního parku, údolí potoka 
a krajinného rázu. Členové občan-
ského sdružení Budeč ze Zákolan 
tehdy napsali o problému preziden-
tu republiky Václavu Havlovi. Ten si 
vyžádal nezávislý posudek MŽP, kte-
rý označil vedení silnice přes Okoř-
ské údolí za „omyl katastrofálních 
rozměrů“. Nezávislí projektanti, kte-
ré si místní občanská sdružení při-
zvala, zdůraznili, že není vůbec jisté, 
jestli je takováto komunikace po-
třebná, zvlášť když se plánují objízd-
né trasy ze Slaného do Kralup a již-
ní obchvat Prahy s napojením na 
rychlostní komunikaci do Kralup. 
Tento názor byl zaslán Krajskému 
úřadu jako podnět ke změně kon-
ceptu územního plánu Pražské aglo-
merace, do nějž jsou silnice v oko-
lí hlavního města zahrnuty, a úsek 
přes Okoř byl vypuštěn. Jenže buště- 
hradská část obchvatu v ZÚR i nadá-
le zůstávala, přestože obchvat Kra-
lup byl již navržen jinudy. Do roku 
2014 totiž tehdejší vedení města (bez 
ohledu na výstupy z oné veřejné dis-
kuse konané v roce 2003) stavbu ob-

chvatu podporovalo a tlačilo na Kraj 
a ŘSD kvůli uspíšení realizace, ne-
pochybně i proto, že její představi-
telé bydleli v části města poblíž ko-
munikace I/61. 

Více si můžete přečíst ve velmi 
zajímavém článku z roku 2003 na 
webu města:

https://www.mestobustehrad.cz/
nas-bustehrad/tisk/2003/15/

Od konce roku 2014 do součas-
nosti, kdy je ve vedení města větši-
na zastupitelů z nezávislého sdružení 
SPOLEČNĚ, však byl názor zastu-
pitelů na obchvat diametrálně roz-
dílný. Opakovaně jsme Kraj žádali 
o přehodnocení účelnosti obchvatu. 
V jednu chvíli byla na stole i kom-
promisní varianta vedení obchva-
tu skrze průmyslovou zónu a těsně 
podél haldy v místech již existující 
komunikace, která se nejevila tak 
problematicky, tuto variantu však 
vzápětí samo ŘSD odmítlo s tím, 
že v průmyslové zóně by bylo pří-
liš mnoho napojení a nemohla by 
to být komunikace I. třídy. O vari-
antách proběhla vášnivá debata na 
zasedání v srpnu 2020, kde zastupi-

Obchvat Přítočna, nyní ve výstavbě
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telé zamítli variantu obchvatu, kte-
rá se nacházela v ZÚR. Přestože zde 
zaznělo, že pro město je přijatelnější 
zkapacitnění stávající komunikace 
I/61, ani tuto variantu nepovažuje-
me za dobrou a rozhodně ji nepro-
sazujeme – domníváme se, že pro 
Buštěhrad, Lidice i Makotřasy bu-
de nejlepší řešení, když se nebude 
ani stavět obchvat, ani zkapacitňo-
vat stávající komunikace I/61 mezi 
dálnicí a Kladnem – ve výstavbě je 
totiž již obchvat Velkého Přítočna, 
od kterého si slibujeme, že část do-
pravy odvede na D6, protože to tam-
tudy zkrátka bude rychlejší a navi-
gaci má každý.

Debaty o prospěšnosti obchvatu 
se zde vedou mnoho let a měl jistě 
i své příznivce. Jako zastupitelstvo 
si však stojíme za názorem, že zatě-
žovat krajinu v okolí města další do-
pravní stavbou, která by město od-
řízla z další strany od volné krajiny, 
by bylo neekologické a silně krátko-
zraké, a spíše než ke zklidnění do-
pravy by to vedlo k jejímu dalšímu 
nárůstu. Praxe ukazuje, že pokud se 
někde postaví nové komunikace, ne-
dojde ke zklidnění dopravy, ale na-
opak k jejímu nárůstu a zrychlení. 
Obchvat byl navíc naplánován také 
skrze údolí potoka pod Poldovkou, 
kde jsou dnes biokoridory, zahrádky, 
soukromé chaty i několik obytných 
domů, z nichž část by musela být vy-
vlastněna a zdemolována. Část údolí 
by byla zavezena obřím náspem, kte-
rý by vyrovnal výškový rozdíl trasy 
v tomto mimochodem velmi klid-
ném a hezkém úseku krajiny. Ten, 
kdo namítá, že mezi Buštěhradem 
a haldou není žádná příroda, a diví 
se, co prý tu chceme chránit, se velice 
mýlí, a může to znamenat jedině, že 
moc nechodí ven a nezná okolí měs-
ta. Vždyť i toto je krajina, kupodivu 
místy velmi malebná, ve které exis-
tuje nějaký ekosystém, žijí rostliny 
a živočichové, kteří se přesouvají, li-
dé, kteří zde chodí, a pokud by tento 

prostor protnula rychlostní komuni-
kace (částečně zahloubená, s mimo-
úrovňovými křižovatkami a kruháči 
a pouze pár přechody pro lidi a zví-
řata), stal by se z dnešní živé krajiny 
stejně mrtvý a nepříjemný prostor, 
jako v okolí jakékoliv dálnice. Vzni-
kl by nový zdroj hluku, prachu a ex-
halací v blízkosti města, jen pár set 
metrů za obytnými domy na severu 
města a za naší základní školou.

Nechť se tedy příznivci obchvatu 
nezlobí, že jsme tuto variantu nepod-
pořili. Ale kromě zájmů jedné části 
města oproti zájmům druhé zde exis-
tuje i něco, co je nadřazeno jakožto 
veřejný zájem – a to je ochrana příro-
dy, šetrné zacházení s půdou a ekolo-
gická udržitelnost. Odvedení dopra-

vy na druhý konec města a zatížení 
druhé poloviny obyvatel není v tom-
to případě řešení. Ve finále by provo-
zem nové komunikace nebyla zatíže-
na jen druhá část města, ale všichni. 
V dnešní době kupících se problé-
mů způsobených klimatickou krizí 
a negativním vlivem lidské činnos-
ti na přírodu, debat o udržitelnosti 
a rodících se alternativních způsobů 
dopravy není zkrátka realizace nové 
megalomanské dopravní stavby ře-
šením, ale pouze setrvačností. Zni-
čit krajinu je snazší než ji uvést do 
původního stavu.

Jsme tedy rádi, že se dobrá věc 
podařila!

DJ

Poslední verze obchvatu (2020)

Krajina u haldy, foto J. Mrkvička
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V Ý B O RY  M Ě STA

Milan Šumný na trati

INFORMACE O DŮVODU REZAVÉ VODY Z VODOVODU 
V MINULÝCH DNECH – NENAPOUŠTĚJTE PROSÍM BAZÉNY 
Z VODOVODNÍHO ŘADU!

Po několika vašich stížnostech 
na hnědou vodu z vodovodu jsme 
se obrátili s dotazem na vodárny. 
Zjistili jsme následující:

Znečištění je 100% železitý kal, 
kterého v  potrubí vždy nějaké 
množství je (z vlastní koroze po-
trubí, která sice pomalu, ale nějak 
probíhá vždy). Kal není zdravotně 
závadný. Z potrubí se dostane ven 

při odkalování, které je podle ná-
chylnosti lokality a dalších podmí-
nek naplánováno v určitých inter-
valech (tam, kde vodárny problémy 
registrují). Bohužel, stejný efekt 
může způsobit napouštění bazé-
nů, jež zřejmě začalo probíhat o ví-
kendu, když se oteplilo. Vždy, když 
se oteplí, začnou si lidé bazény čistit 
a napouštět, a tím se výrazně zvý-

ší rychlost proudění vody v potru-
bí a usazeniny se zvíří a odtečou. 

Vodárny upozorňují, že napouš-
tět bazény z vodovodního řadu se 
nedoporučuje, raději si pro tento 
účel od vodáren objednejte cister-
nu, je to standardní služba. Jinak 
riskujete, že budete mít v bazénu 
rezavou vodu.

DJ

Další velký úspěch Milana Šumného

Máme pocit, že o Milanovi Šum-
ném píšeme v poslední době sko-
ro v každém čísle zpravodaje – ale 
ono to vlastně ani jinak nejde. Dal-
ší závod, další mimořádný výkon. 
Tentokrát se stal mistrem České re-
publiky v běhu na 24 hodin, když 

v Konstantinových Lázních na K6 
– Czech Ultramarathon Festivalu 
uběhl během jediného dne neuvěři-
telných 242 kilometrů! Zatímco vět-
šina z nás zvládne za 24 hodin dojít 
tak do práce a z práce, Milan zatím 
doběhne z Buštěhradu až do Brna.

Na Milanových výkonech je obdi-
vuhodné nejen to, co dokáže fyzic-
ky, ale i jak o běhání přemýšlí. Nejde 
jen o honbu za výsledky a medai-
lemi. Tentokrát měl závod zároveň 
charitativní rozměr a člověk z jeho 
vyprávění cítí, že běhá hlavně proto,  
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Jízda Leo Poppera se vrací

Vážení a milí sousedé,
před třemi lety jsme při příležitosti 
50. výročí úmrtí Oty Pavla uspořá-
dali cyklistickou Jízdu Leo Poppera 
– symbolickou padesátikilometro-
vou cestu z Buštěhradu do Branova 
po stopách legendární jízdy tatínka 
Oty Pavla, jak ji autor popsal v po-
vídce Smrt krásných srnců.

Tehdejší akce měla nečekaně 
krásnou atmosféru. Sešla se pest-
rá skupina sousedů všech generací, 
společně jsme projeli krajinou spo-
jenou s příběhy Oty Pavla, poslou-
chali vyprávění našeho kronikáře 
a nakonec dorazili až k Berounce 
do Branova. Dodnes na tu cestu 
mnoho účastníků vzpomíná a opa-
kovaně se nás ptali, zda Jízdu Leo 
Poppera ještě někdy zopakujeme.

A tak jsme se rozhodli, že letos 
znovu vyrazíme.

Sportovní výbor města Buště-
hradu vás srdečně zve v  sobotu  
13. června od 10 hodin na další roč-
ník Jízdy Leo Poppera – přibližně 

50 kilometrů dlouhého cyklový-
letu z Buštěhradu do Branova na 
Křivoklátsku.

Trasa opět povede ve stopách pa-
mátné jízdy Leo Poppera, který se 
během války vydal tajně na kole 
z Buštěhradu k Berounce ulovit srn-
ce pro své syny před jejich trans-
portem do koncentračního tábora. 
Právě tuto silnou a nezapomenu-
telnou cestu Ota Pavel zachytil ve 
své slavné povídce Smrt krásných 
srnců. Stejně jako minule vyrazí-
me od domu, kde Ota Pavel během 
války bydlel, a přes Žehrovice, Lány 
a Křivoklátsko dojedeme až do Bra-
nova. V cíli nás čeká společný oběd 
v legendární hospodě U Rozvědčí-
ka a možnost navštívit místa spo-
jená s Otou Pavlem a jeho příběhy.

Organizaci jsme letos trochu 
zjednodušili. Akce je tentokrát ur-
čena především cyklistům a auto-
busová doprava tam ani zpět orga-
nizována nebude. Z Branova však 
zajistíme odvoz zpět pro přibližně 

15 účastníků včetně kol. Ostatní se 
společně s organizátory vydají na 
kole zpět do Buštěhradu. Konkrétní 
trasa návratu se domluví podle ná-
lady a sil účastníků – buď podob-
nou cestou zpět, nebo například po-
hodovější variantou asi 20 km po 
krásné cyklostezce do Rakovníka 
a pak vlakem do Kladna.

Budeme rádi, když se k nám při-
dáte – ať už jste byli u první jízdy, 
nebo se na cestu ve stopách Leo  
Poppera vydáte poprvé. Stejně jako 
posledně každý účastník opět obdr-
ží speciální památeční medaili při-
pravenou k této příležitosti.

Podrobnější informace a regis-
trace najdete na webu sport.mesto-
bustehrad.cz.

Těšíme se na společnou cestu!

Za Sportovní výbor zastupitel-
stva města Buštěhradu

Jiří Žitník

že ho to pořád opravdu baví. Můžete 
si o tom přečíst hezký článek z Mi-
lanova pohledu. Stačí jen naskeno-
vat QR kód níže.

Milane, ještě jednou gratuluje-
me k dalšímu obrovskému úspěchu 
a děkujeme za skvělou reprezentaci 
Buštěhradu. A upřímně – začínáme 

mít pocit, že pro tebe slovo „nemož-
né“ znamená jen trochu delší trasu.

Za Sportovní výbor
Jiří Žitník

V cíli se svou ženou a velkou oporou Gábinou ŠumnouQR kód s odkazem na článek
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K R O N I K Á Ř  P Í Š E

Velký posun v renovaci zámku

Tak jako sama výstavba, která tr-
vala téměř dvě stě let, i jeho rekon-
strukce postupuje pomalu. Od ro-
ku 2003, kdy se jej městu podařilo 
získat ve vídeňské dražbě do svého 
vlastnictví, trvá jeho obnova dosud 
(23 let). Velkým úspěchem se sta-
la rekonstrukce východního kří-
dla, která se podařila za přispění 
Evropské unie ukončit za dva ro-
ky (1/2024–12/2025). Na to, jak do-
padla úprava, která má sloužit pro 
soukromou školu Heuréka, se mohli 
zájemci přijít podívat ve dvou dnech 
otevřených dveří 14. a 16. 5. Předpo-
kládaný zájem se potvrdil. Za oba  
dny se do nových prostor přišlo po-
dívat přes 250 zájemců. A to nejen 
z Buštěhradu. Prohlídka umožni-
la (pouze náhledem do stávajících 
prostor středního křídla) porovnat, 
co se za ty dva roky stačilo udělat.

Samotnou prohlídku zahájila pa-
ní starostka Javorčeková přestřiže-
ním pásky spolu s panem Hanou 
z ministerstva průmyslu a obchodu.

Divácky asi byla nejpřitažlivější 
část v přízemí, kde zůstaly zacho-
vány historické klenby a přiznáno 
původní ostění několika místností. 
Ve vyšších patrech mohli návštěv-
níci ohodnotit nejmodernější „tech-
niku“ zpříjemňující budoucím žá-
kům výuku. Akustické panely spolu 
s měřicí a regulační technikou se 
postarají nejen o teplotu, ale i kva-
litu ovzduší v jednotlivých třídách.

Mezi návštěvníky mě zaujala de-
větadevadesátiletá paní Černocho-
vá, která se přišla podívat na místo, 
kam chodila jako dítě do školy. Vě-
řím, že byla potěšena, a určitě ne-
byla jediná.

JP



1 1Č E R V E N  2 0 2 6

Prohlídka zámku, foto JP
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ST R O J  Č A S U

Na malém plácku mezi ulice-
mi Palackého/V Uličce stojí v trá-
vě malý pískovcový hranol. Jedná 
se o poměrně zajímavou, i když ne-
nápadnou historickou památku. Jde 
o barokní kamenný pranýř z roku 
1752. V horní části jsou vyvrtané 
otvory (pravděpodobně pro upev-
nění řetězů nebo obručí) a pod ni-
mi je dnes nečitelný nápis.

Pranýř byl obecně nástroj veřej-
ného trestu a ostudy – provinilec byl 
připoután a vystaven pro posměch 
ostatním lidem. Trest pranýřem se 
uděloval za drobnější prohřešky, ja-
ko například drobné krádeže, pod-
vody při obchodování, křivou přísa-
hu či pomluvy, opilství a výtržnictví, 
mravní přestupky nebo nepoctivý 
obchod či řemeslo. Trest měl tedy 
hlavně ponižující charakter, ale mohl 
být doprovázen i tělesnými tresty.

Buštěhradský pranýř je památko-
vě chráněn od roku 1967.

Malá zajímavost ke druhé fotogra-
fii – v pozadí můžete vidět jednotku 
dobrovolných hasičů při pietě u pa-

mětní desky pro umučené členy jed-
notky. Vzhledem k zateplení hotelu 
byla deska sejmuta a nyní je umístě-

na na stěně hasičárny, kde letos opět 
proběhla vzpomínka.

Led

Pranýř v roce 2017

Pranýř v roce 2023

Pranýř v roce 2026
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KU LT U R N Í  A KC E  N A  M Ě S Í C  Č E RV E N

6. 6.	 od 8:00
	▶ Zájezd do divadla Český 
Krumlov 
Buštěhradské Šťabajzny 

6. 6.	 8:00–12:00
	▶ Chytání ryb pro veřejnost 
Spodní rybník u pivovaru 
Máte chuť si zarybařit nebo to 
naučit své děti, ale nemáte ry-
bářský lístek? Přijďte si zarybařit 
v rámci této akce 

6. 6.	 od 19:00
	▶ Kapela Na Plotě 
AktOFFka Art Club 
Oty Pavla 246 

11. 6.	 17:00–18:00
	▶ ZUŠ Buštěhrad: Koncert žáků 
hudebního oboru a výstava pra-
cí výtvarného oboru 
Velký sál ZUŠ Buštěhrad 

12. 6.	 od 19:30
	▶ Mrzák inishmaanský 
Kino La Skala 
Divadlo KiX srdečně zve velevá-
žené diváky ku zhlédnutí drama-
tického díla z pera irského autora 
Martin McDonagha  

13. 6.	 od 10:00
	▶ Jízda Leo Poppera 
Buštěhrad a okolí 
Sportovní výbor města 
Buštěhradu pořádá Jízdu Leo 
Poppera, která startuje v sobotu 
13. června 

13. 6.	 od 19:30
	▶ Mrzák inishmaanský 
Kino La Skala 
Divadlo KiX srdečně zve velevá-
žené diváky ku shlédnutí drama-
tického díla z pera irského autora 
Martina McDonagha 

18. 6.	 17:00–18:00
	▶ ZUŠ Buštěhrad: Závěrečný  
koncert žáků hudebního obo-
ru a výstava prací výtvarného 
oboru 
Velký sál ZUŠ Buštěhrad 

19. 6.	 od 17:00
	▶ Noc sokoloven 
Sokolovna Buštěhrad 

20. 6.	 9:00–15:00
	▶ Buštěhrad na vodě 
Na Babkách, dolní rybník 

Buštěhradské fórum srdečně zve 
na tradiční soutěžní Buštěhrad 
na vodě 

23. 6.	 17:00–18:00
	▶ ZUŠ Buštěhrad: Závěrečné  
vystoupení tanečního oboru 
Zámecký sál zámku Buštěhrad 

25. 6.	 16:00–18:00
	▶ Slavnostní vyřazení žáků  
9. ročníků 
ZŠ Oty Pavla Buštěhrad



1 5Č E R V E N  2 0 2 6

KU LT U R A  V   O KO L Í

Zapomenutá zvonice u sv. Jana znovu ožívá

Sousedé z Dubí opravují zvo-
nici u sv. Jana – a stojí o pomoc 
Martin Janeček z Kladna-Dubí se 
s pomocí rodiny pustil do záchra-
ny historické zvonice u kostela sv. 
Jana Křtitele, jedné z nejstarších 
památek regionu, stojící na hrani-
ci Dubí a Buštěhradu. Projekt ob-
novy chátrající stavby podporuje 
spolek V Dubí, jehož se stal Mar-
tin členem, a který také vyhlásil 
veřejnou sbírku. Cílem je zvonici 
opravit dříve, než bude nenapra-
vitelně poškozena, a vrátit tomuto 
tradičnímu poutnímu místu jeho 
původní podobu. 

Historie místa sahá až do roku 
1312. Po staletí sloužilo jako kul-
turní centrum regionu a cíl vy-
hlášených poutí, na jejichž tradici 
spolek v roce 2024 navázal. Sou-
časná zděná zvonice, která v roce 
1861 nahradila původní dřevěnou 
stavbu, je ve špatném stavu. V prů-
běhu staletí kostel několikrát za-
chránila oprava v hodině dvanác-
té, poslední zaznamenaná na místě 
proběhla v roce 1908, ale dotkla se 
jen kostela. 

Martin Janeček chodil k sv. Janu 
se svými dětmi a pokaždé silněji 
vnímal, jak místo chátrá. Ptal se in-
stitucí, proč se oprava nerealizuje. 
Odpovědi nepřicházely. „Když se 
pořád nic nedělo, řekl jsem si, že to 
zkusím sám," říká. Nejprve oslovil 
Petra Ungera, aby vypracoval pro-
jektovou dokumentaci. Obrátil se 
na farnost – a ta projekt přivítala.  
„Jsem moc rád, že se o kostel svaté-
ho Jana v Dubí začala aktivně zají-
mat rodina Janečkových. Za jejich 
pomoc bych chtěl poděkovat a vě-
řím, že společnými silami zase o ně-
co zvelebíme toto starobylé pout-
ní místo,“ sdělil správce farnosti  
P. Martin Chleborád. 

Současný stav

Vizualizace budoucího stavu
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Příjemným překvapením se sta-
ly zachráněné původní boční dveře 
zvonice – místní patriot je před lety 
našel pohozené v lese a po dohodě 
s dělníky si je odvezl domů. Nyní je 
věnoval spolku. „Když jsme spustili 
veřejnou sbírku, tak mne a jednoho 
našeho člena na ulici zastavil pán od 
nás z Dubí, který chtěl přispět do sbír-
ky, a rovnou nám oznámil, že před 
cca 30–35 lety se konala oprava zvo-
nice, která nebyla nikde zaznamená-
na, a že tenkrát dobové boční dveře 
do zvonice byly vyhozeny, neboť by-
ly povětrnostními vlivy neopravitel-
ně poškozené,“ řekl předseda spolku 
V Dubí Zdeněk Chabr. Střední ško-

la designu a řemesel Kladno provádí 
jejich odbornou renovaci a současně 
podle nich vyrábí kopii.

Obnova stojí na veřejné sbírce, 
sponzorských darech a vlastních 
prostředcích rodiny Janečků. Ve hře 
je dotace ministerstva kultury. Hle-
dá se také technika – plošina, leše-
ní, elektrocentrála. „Pokud vše půjde 
podle plánu, měla by být oprava ho-
tová ještě letos, nejpozději příští rok,“ 
říká Janeček.

Přijďte se podívat 28. června 2026 
při příležitosti Svatojánské pouti. 
Průběh rekonstrukce dokumentu-
je videoseriál na Facebooku – No-
vý život pro starou zvonici. Sbírka 
a další informace: www.vlesevdubi.cz

Tereza TyburcováQR kód pro přispěvek na
 obnovu zvonice

C O  S E  D Ě J E  V   B U Š I

čarodějnice 2026
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Foto Monika Žitníková
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Foto J. Pergl

Jarní Jarmark 2026
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Foto M. Žitníková
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ZŠ  A   M Š  OT Y  PAV L A

Pohár rozhlasu na kladenském Sletišti

Každoročně se na Sletišti Kladno 
koná tradiční atletická soutěž Pohár 
rozhlasu, které se účastní žáci dru-
hého stupně základních škol z Klad-
na a blízkého okolí. Ani letos jsme 
u této sportovní akce nechyběli a na-
ši školu reprezentovali vybraní žáci 
6. až 9. tříd.

V mladší kategorii soutěžili žáci 
6. a 7. tříd. Mladší žáci si vedli vel-
mi dobře a v silné konkurenci ob-
sadili krásné 5. místo. Ještě lépe si 
vedly mladší žákyně, které skončily 
těsně pod stupni vítězů na 4. mís-
tě. Právě zde bylo umístění opravdu 
jen o pár bodů, a tak po závodech 
zavládl mezi závodnicemi i učiteli 
tělesné výchovy lehký smutek. Jak 
se ale říká – i to je sport. Takové 
situace nás učí respektu k soupe-
řům, pokoře a motivují nás do dal-
ších závodů.

Ani starší kategorie se neztratily. 
Starší žáci z 8. a 9. tříd vybojovali 
7. místo a starší žákyně obsadily 8. 
místo. Všichni naši reprezentan-
ti předvedli bojovné výkony a za-
slouží si pochvalu za nasazení i tý-
mového ducha.

Celá akce se velmi vydařila a žá-
ci měli možnost porovnat své síly 
s ostatními školami z Kladna a oko-
lí. Jediným soupeřem navíc bylo po-
časí. Po celý den panovala nezvyk-
lá zima a během běhu starších žáků 
na 1500 metrů se vystřídala snad 
všechna čtyři roční období.

Přesto hodnotíme letošní ročník 
velmi pozitivně. Naši reprezentan-
ti dali do závodů maximum, získa-
li cenné zkušenosti a zároveň víme, 
na čem můžeme do příště ještě za-
pracovat. Všem závodníkům děku-
jeme za vzornou reprezentaci školy.

Tereza Horáková
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EC H O  Z U Š

Český večer 
Duben a květen jsou v naší škole 

vždy ve znamení dvou velkých ak-
cí – celoškolního tematického veče-
ra, kdy na společném tématu pracují 
všechny obory ZUŠ, a Jarního hraní 
v parku. Vzhledem k současným do-
pravním komplikacím v Buštěhradu 
bylo hraní v parku zrušeno a veške-
rou jarní energii jsme napřeli do te-
matického večera, který se letos nesl 
ve znamení české hudby, tanců, vý-
tvarného umění a historie. Jakko-
li se může zdát toto téma obyčejné, 
už od začátku jsme o něj mezi žáky 
zaznamenali velký zájem. Tak velký, 
že by se všichni účinkující v orches-
trech i s tanečnicemi neměli šanci 
vejít na pódium a koncert by trval 
přes tři hodiny. Rozdělili jsme ho 
tedy na dvě části. 

Nejdříve proběhl koncert jednot-
livců v sále hlavní budovy ZUŠ, který 
svou příjemnou akustikou lépe vy-
hovuje sólovým nástrojům. Hlav-

ní slovo měl opět klavír, kde máme 
v rámci české instruktivní litera-
tury opravdu velké množství krás-
ných materiálů; dále se představi-

Foto Monika Žitníková
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li malí bubeníci a také náš nadějný 
hobojista František Souček se svou 
vlastní skladbou. O Františkovi ještě 
píšeme níže, ale nebudu předbíhat.

Druhý koncert, který se konal 
o týden později a patřil hlavně or-
chestrům, souborům, sboru a ta-
nečnicím, jsme už museli přesunout 
do Kina La Skala. Kromě hudební 
stránky, jako je samotná příprava 
jednotlivých čísel, tanců, rozepiso-
vání partů pro nástroje pro různá 
komorní seskupení atd., jsme tedy 
o celém projektu museli uvažovat 
i po stránce logistické. Vypracova-
li jsme harmonogramy pro hladký 
průběh zvukových a prostorových 
zkoušek. 

V pondělí se celý den navážel 
veškerý potřebný materiál, ozvu-
čení, kabely, pulty, mikrofony... ne-
přeberné množství techniky, kte-
rou bylo třeba správně sestavit, 
rozmístit (tak, aby byla funkční, 
ale nikdo o ni nezakopl), zapojit 
a nastavit. Při této mravenčí prá-
ci jsme se mohli opřít o výraznou 
pomoc neúnavného Jiřího Žitníka, 
který zároveň plnil funkci hlav-
ního osvětlovače a nakonec pro 
nás celý slavnostní večer nahrá-
val. A když už mluvíme o Jirkovi, 
nemůžeme nezmínit také Moniku 
Žitníkovou, se kterou dlouhodo-
bě spolupracujeme a jejíž nádher-
né fotky z koncertů máte možnost 
vidět na hlavní nástěnce ve škole, 
na našich sociálních sítích i  tady 

v Buštěhradském zpravodaji. 
Dva dny před koncertem, v úte-

rý, proběhla generální zkouška 
všech tanečních čísel a vybraných 
sólistů a ve středu pak zkoušely už 
jen orchestry, soubory a sbor. Jed-
notlivé skupiny účinkujících měly 
přidělena místa ve škole, v bistru 
nebo v kostele, která fungovala ja-
ko zázemí, spolu s přesně určený-
mi časy, kdy mají do kina přijít, aby 
nedošlo ke kolizím. Velkou úlevou 
pro nás bylo, že všechny generálky 
proběhly bez problémů. 

Samotný koncert začal slavnost-
ní trumpetovou Intrádou Jiřího Ig-
náce Linka v podání kolegy Josefa 
Matějky a jeho žáků. Následovaly li-
dové písně (houslový soubor Vero-
niky Šenové) a další hudební čísla. 
Pak už přišly na řadu naše tanečni-
ce. Skupina pod vedením Helenky 
Blagoevové-Hájkové zatančila Ja-
náčkovy Pilky a naše nejmenší z ta-
neční přípravky (kolegyně Markéta 

Sedelmeyerová) si připravily dětské 
tance ze severních Čech a tanec Švec 
z Plzeňska.

Vznešenou atmosféru večera ta-
ké pomáhaly navodit velkoformá-
tové malby žáků výtvarného oboru 
zobrazující památné stavby a místa 
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české historie. Obrazy vynikaly šťav-
natostí malířského rukopisu, nepře-
hlédnutelné bylo třeba Národní di-
vadlo, chrám svatého Víta, Pražský 
hrad, buštěhradský zámek a mno-
ho dalších. 

Nespornou zajímavostí tohoto 
ročníku byla účast významné hu-
dební osobnosti české hudební scé-
ny, skladatele, dirigenta a hudebního 
režiséra Zdeňka Zahradníka, jehož 
skladba Cantabile zazněla v podání 
Věry Anýžové na violoncello za kla-
vírního doprovodu Martina Fily. Bě-
hem koncertu nám pan Zahradník 
poděkoval za pozvání a pochvalně 
se zmínil o úrovni hudebních čísel. 
Ve druhé polovině pak přišly na řa-
du orchestry s pásmem českých písní 
a na úplný závěr jsme si nechali pro-
vedení dětské opery Zdeňka Svěráka 
Červená Karkulka, kterou nastudo-
vala Denisa Lincová se svými žáky, 
to vše za fantastického doprovodu 
Velkého orchestru ZUŠ Buštěhrad 
pod vedením našeho skvělého Pet-
ra Vaňka. Jeho aranže pro hudební 
tělesa všech velikostí a nástrojového 
složení jsou zkrátka nedostižné. Zá-
věrečný obrovský dlouhotrvající po-
tlesk byl pro nás největší odměnou 
a rychle jsme zapomněli na všech-
na úskalí, se kterými jsme se během 
přípravy museli potýkat. 

Je jisté, že máme za sebou největší 
a organizačně nejnáročnější koncert 
v historii školy. 

To by nebylo možné bez skvělých 
kolegů, kteří jsou obrovskou inspi-
rací pro své žáky.

Už teď se těšíme na další ročník, 
jehož téma jsme zatím nevybrali, 
ale nechte se překvapit, určitě vy-
bereme dobře.

Vítězství v  mezinárodní 
soutěži dechových nástrojů 
v Gdaňsku

Nestává se často, že s našimi žá-
ky zažíváme úspěchy na mezinárod-
ních soutěžích. O to více si ceníme 

vítězství hobojisty Františka Souč-
ka, žáka Lenky Filové, který na konci 
dubna vyhrál svou kategorii ve hře 
na hoboj v mezinárodní soutěži de-
chových nástrojů v polském Gdaň-
sku. Porota navíc udělila Lence Fi-
lové diplom za uměleckou přípravu. 
Ve Františkově kategorii bylo dalších 
12 účastníků!

Co nám o svém žákovi prozradila 
jeho učitelka Lenka Filová?

„Lenko, řekni nám, jak dlouho se 
učí František hrát na hoboj?“

„Fandu jsme přijali loni v červnu, 
přestoupil k nám z jiné školy, kde 
hrál na zobcovou flétnu. 

V září jsme se rozhodli, že bude-
me pokračovat na hoboj, který pro 
něj škola teprve musela koupit.“ 

„Jak prožívá vystupování a jak vní-
má on sám tuto soutěž?“

„Obecně se Fandovi do vystupo-
vání nechce, vždy to stojí trochu pře-
mlouvání. Tatínek to tentokrát na-
vlékl moc šikovně a slíbil mu, že do 
Gdaňsku poprvé poletí letadlem, na 
což se moc těšil. Na soutěž jako tako-
vou už tolik ne, ale když vystupuje, 
tak to vždy dobře dopadne. Říkám, 
že je pódiový typ.“

„Jak vnímáš sama Fandův úspěch 
jako jeho učitelka?“

„Především chci říct, že to zda-
leka není jen můj úspěch, ale je to 
i o domácí přípravě. Jeho tatínek, 
hobojista Státní opery a můj kolega 
v Prague Philharmonia, se mu doma 
intenzivně věnuje. Velmi mě těší, že 
i přesto jsou ochotni každý týden za 
mnou dojíždět z Prahy do Buštěhra-
du. Fanda cvičí v podstatě každý den 
aspoň chviličku a je hodně pracovi-
tý. Mám radost, že jsme si od září na 
hodinách k sobě našli cestu, Fanda 
reaguje na podněty velice dobře, je 
pružný a dokáže moje připomín-
ky okamžitě přetavit do praxe. A já  

ihned slyším změnu, když mu něco 
vytknu nebo něco poznamenám.“

„Děkuji ti za rozhovor a přeji mno-
ho dalších úspěchů.“

Ptala se Petra Červinková

Naše kolegyně na Eurovizi
Další úspěch na mezinárodním 

poli zaznamenala naše kolegyně, 
klavíristka Michaela Černá, která 
dlouhodobě spolupracuje se zpěvá-
kem a skladatelem Danielem Žižkou. 
Ten, jak už víte, byl se svojí skladbou 
Crossroads vybrán mezinárodní po-
rotou z dvě stě šedesáti přihlášených 
účastníků z celé České republiky do 
pěvecké soutěže Eurovize, kde fan-
tasticky postoupil do finále. Naše 
Míša spoluvytvářela aranže akus-
tické verze nejen pro Crossroads, ale 
i pro další píseň, Amar Pelois Dois. 
Obě tyto skladby můžete najít na 
YouTube a streamovacích platfor-
mách. V době, kdy píšeme tento člá-
nek, ještě není jasné, jak Danielova 
cesta soutěží dopadla, ale už samot-
né finále je obrovský úspěch, který 
si Daniel spolu se svým týmem roz-
hodně zaslouží. Větší rozhovor a více 
informací o Míše Černé, která u nás 
působí již druhým rokem, přinese-

František Souček, foto archiv rodičů
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me v některém z podzimních čísel 
Buštěhradského zpravodaje.

Květen by nebyl kompletní bez na-
šeho „koncertního dvojboje“. Tím-
to výrazem označujeme situaci, kdy 
probíhají dva koncerty v jeden den, 
nejdříve běžný koncert žáků a po 
něm každoroční koncert poboček. 
Letos opět naši pobočkáři předvedli 
suverénní, vyrovnané výkony, i přes 
pokročilou večerní hodinu, kdy už 
mnozí z nich byli unaveni.

V následujícím týdnu odpadla 
veškerá výuka kvůli ročníkovým 
postupovým zkouškám, na nichž 
pro změnu hráli žáci, kteří během 
druhého pololetí nevystupovali na 
žádném z koncertů. O absolvent-
ském koncertě a Noci kostelů přine-
seme více informací v příštím čísle 
zpravodaje. Víc se nám toho do květ-
na opravdu nevešlo. 

Marcela Zilvarová
Daniel Žižka a Michaela Černá, foto archiv M. Černé

Veřejné chytání na buštěhradském dolním rybníku 
První sobotu v dubnu proběhlo 

pod dohledem rybářů první veřej-
né chytání v tomto roce.

I přes nepřízeň počasí se zúčast-
nili čtyři dospělí a pět dětí. Ulo-
veno bylo pět kaprů a čtyři cejni. 
Největší kapr měl 55 centimetrů. 
Další chytání pro veřejnost je prv-
ní sobotu v květnu. Vítáme i děti, 
buď s doprovodem, nebo samo-
statně lovící.

Za Rybářský spolek Buštěhrad 
Václav Vestfál
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Jarní dny v našem domově:  
od hudebních zážitků až po sportovní napětí

V uplynulých týdnech se v našem 
Domově s pečovatelskou službou 
vystřídala celá řada milých hostů 
a proběhlo několik akcí, které nám 
zpestřily všední dny a přinesly mno-
ho radosti.

Hudební pohlazení od žáků ZUŠ
Po čase nás opět navštívili mla-

dí hudebníci ze ZUŠ Buštěhrad. Je-
jich vystoupení se stala již krásnou 
tradicí, na kterou se všichni těšíme. 
Svým talentem a nadšením potěši-

li nejen naše obyvatele, ale i hosty 
z řad veřejnosti, kteří si nenecha-
li tento kulturní zážitek ujít. Sál se 
zaplnil tóny, které vnesly do od-
poledne sváteční atmosféru a vy-
kouzlily úsměvy na tvářích všech 
přítomných.

Sportovní duch a přesná muška
Jedno zdánlivě obyčejné dopo-

ledne se proměnilo v napínavé spor-
tovní kolbiště – uspořádali jsme to-
tiž turnaj v šipkách. O překvapivé 
momenty nebyla nouze a bylo fasci-
nující sledovat, jak se někteří hráči 
s každým dalším hodem lepšili a pi-
lovali svou techniku. Soutěžní duch 
se mísil s dobrou náladou a přátel-
ským povzbuzováním.

Pozdrav z mateřské školy
Jarní atmosféru k nám vnesly 

také děti z místní mateřské školy. 
Kromě pásma písniček nás obšťast-
nily vlastnoručně vyrobenými dá-
rečky s  jarní tematikou. Barevná 
přáníčka a drobnosti od dětí teď 
zdobí nejednu poličku a připomí-
nají nám energii a bezprostřednost 
těch nejmenších.

Souboj u hracích desek
Abychom procvičili i  postřeh 

a strategické myšlení, zopakovali 
jsme si oblíbený turnaj v stolní hře 
Člověče, nezlob se! Tentokrát nene-
chal nikoho na pochybách o svých 
kvalitách pan Pekárek, který vyhrál 
na celé čáře. K jeho zaslouženému 
vítězství mu ještě jednou srdečně 
gratulujeme!

Děkujeme všem účinkujícím za 
organizaci těchto chvil. Už teď se 
těšíme na další společná setkání.

Barbora Bláhová, 
sociální pracovnice
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